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PRÁCTICA  2.
¿Cómo favorecer el desarrollo de la competencia matemática?


VISITA AL PARQUE DEL RETIRO (MADRID)
Grupo de Educación Infantil de 5 años
La salida constituye una experiencia plenamente educativa, esta razón justifica la necesidad de planificarla cuidadosamente para obtener el máximo provecho. Para ello debemos considerar diferentes momentos:


- Elección previa del lugar e itinerario.


- La organización y preparación de la salida con los niños.


- La propia salida y los días posteriores a ésta.

Elegimos el tercer trimestre del curso por diversos motivos, uno de los principales es la estación de primavera que nos permitirá disfrutar  y tomar mayor conciencia de la vida de animales y plantas, y otro, el  mayor conocimiento que tendrán en ese momento  sobre los elementos de la naturaleza, y el manejo de herramientas como la observación y exploración del entorno.

Para la elección del itinerario de ida y vuelta se habrá recogido documentación sirviéndonos de las oficinas de información turística y revistas de la biblioteca del centro. Además será preciso recorrer directa y previamente el trayecto, para planificar posteriormente las actividades y realizar las adaptaciones pertinentes.
Se observarán todos los lugares de interés: estanque, zonas más pobladas de vegetación, parterres; lugares en los que puedan observarse algunos animales como palomas, ardillas, pavos reales, patos, peces y otras variedades de la fauna; sitios más tranquilos para poder escuchar el canto de los pájaros, el silencio…Espacios más amplios para poder merendar y realizar juegos al aire libre.

Posteriormente prepararemos la excursión. Realizaremos formalmente la programación didáctica de la misma para justificar su normatividad que posibilite su aprobación por el consejo escolar y prepararemos los documentos para que los padres los firmen dando su autorización, en el que se hará constar equipamiento necesario, coste de la visita, hora de llegada y salida.

Objetivos generales.
1. Observar y explorar el entorno con una actitud de curiosidad y cuidado.
2. Identificar las características y propiedades más significativas de los elementos que lo conforman y algunas relaciones que se establecen entre ellos.

3. Planificar y secuenciar la propia acción para resolver tareas sencillas.

Objetivos didácticos.

1. Discriminar las propiedades características de un objeto a través de la manipulación y experimentación con el mismo.

2. Adquirir de manera progresiva cierto vocabulario matemático.

3. Establecer semejanzas y diferencias entre diferentes objetos.

4. Recoger material y después agruparlo para establecer clasificaciones en un conjunto de elementos.

5. Trabajar aspectos sensoriales (vista, oído, olfato, tacto.)

Contenidos.
1. Propiedades de los objetos: grande-pequeño, alto- bajo, igual, etc.
2. Discriminación perceptiva.

3. Agrupación y clasificación de objetos.

4. Curiosidad por conocer los elementos de la realidad que le rodea.

Nuestro planteamiento  metodológico para llevar a cabo nuestra intervención destacamos el eje globalizador.

Actividades.

Las actividades serán de motivación y conocimientos previos, de análisis y de síntesis.

La preparación y organización de la salida con los alumnos consistirá fundamentalmente en la muestra de los folletos de información recogidos y de postales y fotografías que puedan provocar su motivación inicial y comentar al mismo tiempo sus experiencias previas. Aprovecharemos estos elementos intuitivos para planificar con ellos el equipamiento que necesitamos llevar, pelotas para jugar, bocadillos para comer, ropa, calzado cómodo, comida para los peces, pan para las palomas y otras aves, etc.
Aprenderemos y repasaremos canciones para cantar en el autobús, pensaremos en juegos para los espacios amplios del parque.

El día de la salida, antes de ponernos en camino, comprobaremos que no falta nada utilizando la lista de pictografías que hemos confeccionado previamente con ellos.

Ya en el Retiro, recorreremos el parque por la ruta establecida, dejando la puerta abierta a las posibles incidencias e intereses de los niños, por ejemplo la visualización de un nido de pájaros. Detendremos la marcha aprovechando la parada para ayudarles a observar y explorar sonidos, colores, formas y otras cualidades que puedan ser detectadas sensorialmente. En estos momentos utilizaremos consignas que les ayuden a centrar su atención como mira, escucha, huele.

Otras actividades como recogida de piedras, plumas, hojas u otros elementos caídos que no perjudiquen el medio.
También observaremos, analizaremos y contaremos las esculturas que nos vayamos encontrando por nuestros senderos.

Especial atención prestaremos a la observación de los distintos árboles, nombrándolos y comentando algunas de sus características más llamativas. tamaño , color, hojas, tronco,...
Como actividad de alto contenido lúdico, recorreremos el estanque en barca colectiva.

Durante la comida estaremos pendiente de la recogida de residuos para que el lugar quede limpio después de nuestro paso por el mismo.

En días posteriores a la salida, prolongaremos las experiencias de observación y exploración, clasificaremos los objetos recogidos, realizaremos asociaciones y mediante ejercicios diversos de expresión, extraeremos información que permita recabar sintéticamente las conclusiones de la salida.

Evaluación.
Nuestros referentes serán los objetivos y contenidos propuestos a partir de los indicadores siguientes:

1. Describir las propiedades más  características de los objetos.

2. Nombrar los procedimientos lógico-matemáticos que se realiza de manera manipulativa, utilizando el vocabulario específico.

3. Clasificar el material recogido, identificando las semejanzas y diferencias de los elementos encontrados.

Quiero destacar para terminar, la necesidad de colaboración entre el profesorado y la familia para obtener el máximo provecho de las actividades propuestas durante la experiencia.

El eje globalizador empleado como elemento principal de la metodología nos ha permitido desarrollar en nuestros alumnos las distintas competencias del currículo consiguiendo de esta manera que desde un área se pueden trabajar las distintas competencias.
