                           PRACTICA 2  . Rita Farrapeira

 Las tereas o actividades siguientes fueron pensadas y llevadas a cabo con un grupo de alumnos de educación infantil (5 años) en el CEIP de Pazos de Reis en Tui( Pontevedra).

  TÍTULO: “NOS TAMEN FACEMOS PAN “

Secuencia didáctica general: 



A comienzos del 1º trimestre nos proponemos hacer un proyecto de investigación de como se hace el pan. La idea surge cuando  una niña dice que sus papas van a recoger el maíz en la finca que tienen al lado del cole. Comienza entonces una conversación que yo provoco sobre el maiz, para que sirve, que se hace con él... y Alejandro dice que su abuela lo lleva al molino para hacer harina y luego les hace pan de maíz. Les propongo hacer toda una investigación para descubrir todo este proceso. La idea les gusta .


Comienza la planificación del proceso: 1º iremos con la madre de Nuria al campo a recoger mazorcas de maíz, 2º las pondremos a secar durante unos días, 3º las desgranaremos, 4º volveremos a poner el maíz a secar, 4º  vamos al molino (tenemos cerca molinos de agua que aun funcionan), para hacer la harina, 5º unos padres recogen nuestra harina y mezclada con otra nos dejan su finca para hacer el pan: mezclamos, amasamos, hacemos los bollos, metemos al horno...y 5º al día siguiente Lola  nos trae al cole un cesto lleno de bollos de pan de maíz. Comemos y aun nos queda para llevar a nuestras casa para que lo puedan probar. Y para completar el proceso al cabo de unos días visitamos una panaderia de pan de trigo(el que comen ellos todos los días, pues ya casi nadie coce pan de maíz). Aquí tambien observamos y participamos en parte del proceso .


Todo este proceso da lugar a muchas tareas y actividades globalizadas que requieren de planificación tanto por mi parte como por parte de todo el grupo (siempre que es posible ellos participan activamente). Fue un proceso largo de casi dos meses, pero tremendamente rico, variado, motivador... y sabroso que se cerro con un gran mural que recogió todas las fases del proyecto.


Propuesta de actividades:


Surgieron muchas actividades y pequeñas tareas en las que las matemáticas fueron  necesarias .

· En la recolección : queremos contar cuantas mazorcas lleva cada cesto. No podemos mover el cesto “pesa mucho” , tienen que ser dos adultos los que lo lleven al tractor. Un pequeño grupo es el encargado de ir anotando en un cuaderno( lo hacen con números y luego cuando no saben con bibujos de cestos) cuantos cestos se vacian en el remolque del tractor.

· En el desgranado(trabajo altamente psicomotriz), juegan a hacer montones, contarlos, juntar(suma) , quitar(resta), agrupar por tamaños...

· Tenemos que planificar la visita al molino(día, hora de salida, hora de vuelta, recorrido,como vamos a llegar...), ello dará lugar a un folleto con el horario , el itinerario(sale un pequeño plano del recorrido), las recomendaciones, y la solicitud de ayuda a las familias.

· Ya en clase plasmamos en papel el proceso de la molienda (organización temporal).Luego comprobamos que ahora ya no podemos contar los granos, María dice que hay que pesar con una balanza. Traemos una y hacemos muchos ejercicios de pesado.

· En la cocción, vemos como Lola pesa las cantidades , mide el agua que hay que añadir, sigue un orden en el proceso... y nosotros amasamos, probamos a hacer bollos,estimamos cuantos podremos hacer etc.

· Al día siguiente comprobamos que están todos los que ayer metimos en el horno y ya por fin disfrutamos comiéndolos, aunque “nos salieron un poquito duros” .


Contribución de esta actividad a las competencias básicas

