DISEÑO DE UNA GUIA TURÍSTICA. Teresa Hernández
Trabajos matemáticos que posibiliten trabajar distintas competencias.


En nuestro centro, Ceip de Aguiño (Ribeira, A Coruña) los niños y niñas de E.Infantil de 5 años vamos a realizar una salida a la localidad de Rianxo que está en el Ayuntamiento del mismo nombre y que dista unos 25 Kms.  El motivo para realizar esta salida es corresponder a la invitación que nos hace una profesora que estuvo en nuestro centro y con la que nuestro alumnado tenía mucho apego. Habitualmente mantenemos correspondencia escrita con el alumnado de este centro y también a través del correo electrónico y los blogs de aula. Precisamente ellos han colgado en su blog una serie de fotos de su localidad para que la vayamos conociendo antes de nuestra visita y nos han enviado folletos promocionales de su pueblo. Ahora nosostros queremos llevarle una guia turística de Aguiño como agradecimiento a su invitación y para darle a conocer los lugares y costumbres de nuestro pueblo para que también ellos se animen a visitarlo pero no existen folletos que hablen solo de la parroquia de Aguiño , los que hay en el ayuntamiento son de toda la comarca . Así pues decidimos hacer nuestra propia guia turística de Aguiño.


La primera actividad que llevamos a cabo fue buscar y leer guías de otras localidades en la biblioteca del colegio (competencia artística y cultural). Una vez seleccionadas establecimos que elementos tenían en común todas ellas (plano, fotos, texto escrito,..) vimos que secciones tenían (paisajes, platos típicos, ocupaciones de la población, fiestas,..) Así pues estamos comparando, estableciendo semejanzas y diferencias,… desarrollando así la competencia matemática

Posteriomente decidimos que secciones iba a tener nuestra guía:

· plano de Aguiño

· lugares de interés (muelle fenicio, “o Carreiro”,…)

· fiestas (fiestas del Carmen, fiesta del percebe)

· oficios típicos (percebeiros, atadoras)

Sin duda, planificar las acciones a realizar, tomar decisiones sobre que poner o no, decidir en que orden las vamos a hacer,.. favorecen el desarrollo de la competencia en autonomía e iniciativa personal.
Conseguimos un plano de Aguiño en el ayuntamiento. Situamos en él nuestro colegio y los lugares de interés que hemos decidido que van a figurar en nuestra guía. Coloreamos las rutas a seguir para llegar a los diversos destinos con colores diferentes (interpretar un plano contribuye a desarrollar la competencia matemática )
Escribimos una lista de lugares de interés que deben estar en la guía. Damos razones para justificar por que deben aparecer en ella ( esta actividad contribuye a desarrollar competencia lingüística)

Decidimos ilustrar los textos  de la guía con fotos. De donde las obtenemos? Buscamos en Internet las que se refieren a las fiestas (esta actividad contribuye al desarrollo del tratamiento de la información y la competencia digital pues deben buscar, seleccionar, organizar y procesar la información que obtienen de Internet) y decidimos hacer nosotros mismos las que se refieren a los lugares de interés. Para ello nos familiarizamos con el uso de la cámara digital haciendonos fotos unos a otros en el aula y las descargamos en el ordenador.

 A la hora de escribir los textos de la guia  debemos decidir como lo hacemos: manuscrito? en el ordenador? Decidimos hacer dos, una manuscrita  para entregar el día de la visita y otra en powerpoint para subirla a nuestro blog.
Actividades como numerar las páginas, escribir el índice,… contribuirán a desarrollar la competencia matemática porque estarán usando la serie numérica en una situación real.
