PRÁCTICA Nº 2. ÁLVARO DANIEL FERNÁNDEZ
VISITA A LA PEDRIZA

La tarea y actividades que se proponen a continuación están destinadas a un grupo de 1º de ESO GECE (grupo específico de conpensación educativa), en el que los alumnos tienen problemas de adaptación en el aula, y un nivel curricular bajo, o muy bajo, para su edad. Su nivel curricular se sitúa en tercer ciclo de educación primaria. En esta tarea y estas actividades los alumnos del grupo GECE participan junto con todos sus compañeros de 1º de ESO.

La tarea consiste en preparar, a lo largo del curso y desde diferentes asignaturas una visita al Parque Regional de La Pedriza (Comunidad de Madrid), muy cercano a la localidad de Guadalix de la Sierra, donde los alumnos viven y acuden al IES.

Se pretende trabajar en conjunto de forma que los alumnos puedan empezar a comprender las interrelaciones que pueden existir entre asignaturas “ muy diferentes” aparentemente. Las asignaturas o áreas participantes, junto con sus correspondientes objetivos a cubrir, son :

Educación Física (Senderismo)

Ciencias Naturales (Conocimiento del medio)
Ciencias Sociales (Geografía)

Educación Plástica y visual (Paisajismo)

Tecnología (Construcción de maquetas)

Matemáticas (Semejanza)

Lengua Castellana y Literatura (Narrativa costumbrista)

Inglés (Literatura de viajes)

Francés (Literatura de viajes)

Música (Cantos tradicionales)

Orientación (Autorización alumno-alumno)

Aprovechando la costumbre de gran parte de los colegios e IES de visitar el Parque Regional del Alto Manzanares (La Pedriza) de la Comunidad de Madrid, para efectuar prácticas de senderismo, actividad efectuada por el Departamento de Educación Física, se aprovecha para preparar la actividad de forma global, de forma que sea todo el IES el que participe en ella, a lo largo de todo el curso.

Los Departamentos de Lenguas (Castellano, Inglés y Francés) efectúan lecturas de autores que nacieron, vivieron y viajaron por la zona. 

El Departamento de Ciencias Naturales estudia la fauna, flora y geomorfología.

El Departamento de Tecnología construye maquetas del Parque mediante curvas de nivel, en madera o cartón pluma.

El Departamento de Educación Plástica y Visual se encarga de decorar estas maquetas, a la vez que realizaría dibujos paisajísticos durante la visita al Parque.
El Departamento de Ciencias Sociales estudia durante todo el año la geografía social y humana de la zona.
El Departamento de Orientación trabaja con los alumnos de 4º de ESO para que tutelen a sus compañeros de 1º de ESO durante la visita al Parque, haciéndose “responsables” de ellos.

Actividades Matemáticas

La aportación del Departamento de Matemáticas a esta tarea podría parecer difícil, y si embargo puede resultar muy rica y variada.

En primer lugar se realizarían cálculos en mapas de diferentes escalas ( 1 : 50000, 1 : 25000, 1 : 15000, incluso 1 : 5000), en la que se vería claramente como al “doblar” la escala la misma distancia entre dos puntos se hace dos veces … ¡ más corta !.
En segundo lugar se propondría a los alumnos dibujar itinerarios sobre el mapa que no sobrepasasen una altura determinada, tanto por exceso como por defecto.

En tercer lugar se les instaría a determinar las alturas máximas y mínimas de un recorrido prefijado por el profesor.

En cuarto lugar se les enseñaría a dibujar el perfil en altitud del recorrido que vayan a realizar durante su visita al Parque.

En quinto lugar se les enseñaría a calcular distancias sobre un mapa, así como las diferencias de altitud entre dos puntos cualesquiera del recorrido.

La lista de actividades puede ser mucho más larga, pero solo con estas cinco podemos ver que cálculos matemáticamente muy sencillos tienen una aplicación directa en la vida real, y están directamente relacionadas con el resto de las asignaturas del currículo. 
¡¡¡¡  Igualmente logramos englobar todas las asignaturas en una tarea común, que a la vez puede resultar tremendamente divertida  !!!!
¿¿ Qué competencias se abordan ??

Todas las competencias básicas. Especialmente interesante es la competencia social y ciudadana, trabajada mediante la tutelación de alumnos de diferentes edades.
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