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Tomaremos como hilo conductor el agua para realizar nuestra tarea. Estudiada desde varios puntos de vista, nos permitirá valorar la importancia vital de este recurso. En principio está pensada para un grupo de 1º de ESO.


Necesitamos una buena excusa para motivarnos, recordamos que el verano pasado no tuvimos piscina en el pueblo y además en algunas provincias sufrieron cortes de agua durante horas. ¿Porqué?.  “El 12% de la población consume el 85% de este recurso”, esta información está saliendo en televisión,, cómo es posible?.


Áreas implicadas: Plástica, Ciencias Naturales,Ciencias 
Sociales y Matemáticas .


Duración: un trimestre.



Secuencia de trabajo:

1º- Área de Ciencias Naturales.

Presentamos un documental sobre el agua de la Tierra. Este Tema está incluido en el currículo de Ciencias Naturales de 1º de ESO. Se formarán grupos de 4 alumnos y se les asignará un apartado para su estudio;por ejemplo:

La hidrosfera terrestre, Propiedades el agua, El agua de los océanos, El agua de los Continentes, El agua que necesitamos, El agua como recurso energético, El Ciclo del agua, El agua potable y su calidad.

Siguiendo nuestras indicaciones prepararán una exposición del apartado asignado de unos 10 minutos. Han tenido que elaborar un pequeño mural indicativo que luego colgaremos en clase.

Después de 3 ó 4 sesiones, realizaremos un torneo con preguntas sobre los temas tratados.  

Las preguntas pueden ser elegidas y redactadas por ellos con nuestra ayuda.

2º-Área de Educación Plástica.

El ciclo del agua. Elaboramos un mural de 2x3 metros aproximadamente, para exponer en el hall; que represente el Ciclo del agua. Partipará todo el grupo.  La profesora/or  hará una cuadrícula del mural y repartirá el trabajo también por equipos.

3º-Área de Sociales/área de Matemáticas.

Debate sobre el mal reparto de los recursos en el planeta. Para ello se expondrá por parte del profesor/ra datos indicadores de este suceso. Se realizarán ejercicios con gráficos, porcentajes para ver e interpretar diferencias.

4º-Área de Ciencias Sociales/área de Matemáticas.

El agua en nuestra Comunidad. Análisis sobre las noticias locales durante la última sequía. Visita a una depuradora, potabilizadora de la zona o excursión a una zona con pantano y presa.

Estudio de ríos, embalses; sus capacidades. Se analizarán gráficos sobre las lluvias caídas en los últimos meses, se harán ejercicios de medidas de volumen intentando hacer actividades con enunciados reales sobre la cantidad de agua usada por una lavadora, lavavajilllas, llenado de una piscina,..

5º- Área de Ciencias sociales/Naturales.

Inundaciones, Tsunamis, inundaciones,.. Proyección de un documental, debate sobre las catástrofes naturales y el cambio climático.

6º-Área de Educación Plástica.

Elaboración de un folleto donde se informe de algunos consejos para el uso adecuado del recurso. Se realizará en grupo nuevamente y mediante un concurso se elegirá el que se vaya a distribuir en el Centro. Los demás quedarán expuestos en el Centro.

7º- Áreas participantes.

Entre todos hay que seleccionar sintetizar y ordenar todo lo trabajado. Ayudaremos desde todas las áreas a crear un puesto informativo. Los alumnos realizarán una campaña de concienciación. Tras el reparto de los folletos realizados, durante varios recreos tendrán un puesto informativo donde resolverán dudas e informarán sobre todo lo trabajado y aprendido al resto del alumnado. Se harán grupos de cuatro y cada día se hará cargo del puesto uno de ellos con la colaboración de los profesores implicados en el proyecto.

Conclusión y Evaluación del proyecto. 


Trabajamos Competencias:

· Competencia en el conocimiento e interacción con el mundo físico:Estudio del agua del Planeta,Estudio del Ciclo del Agua.

· Competencia en tratamiento de la información. Estudio sobre noticias que nos han llegado sobre la última sequía. Reflexión y debate sobre los sunamis, inundaciones, la gota fría.

· Competencia para aprender a aprender: Los alumnos endenderán después del proyecto o por lo menos sabrán interpretar las informaciones o los datos referidos al agua con mayor facilidad.

· Competencia en comunicación lingüística, Competencia en expresión cultural y artística y Competencia social y ciudadana: Elaboración de un folleto informativo sobre el consumo moderado del agua:consejos prácticos para el ahorro de este recurso.

· Competencia matemática. Necesitamos manejar informaciones numéricas y establecer relaciones, además analizar gráficos y realizar porcentajes.

· Competencia en la autonomía e iniciativa personal: Puesto Informativo, campaña de concienciación.

