PRÁCTICA Nº 2
Rosa Orellana

Trabajos matemáticos que posibiliten la consecución del diseño de una guía turística.

Después de analizar varias guías turísticas que los alumnos y alumnas han traído al colegio, se propone que uno de los apartados que puede incluir la guía de nuestro pueblo es un plano de la localidad. Para ello, en la clase de matemáticas se realizarán diferentes trabajos con el fin de familiarizar a los niños y niñas con el uso de un plano y así poder incluir uno en la guía.

Las propuestas se plantean teniendo en cuenta que los alumnos y alumnas se encuentran en 1º de E. Primaria. 
Para ir contextualizando el trabajo que se pretende desarrollar, se le plantea a los alumnos y alumnas algunas preguntas como: ¿Qué es un plano? ¿Para qué sirve? ¿Qué podemos encontrar en él? ¿Podemos conocer la distancia que hay de un lugar a otro mirando el plano? ¿Qué se puede incluir en el plano de nuestra localidad?...

Después de la puesta en común de las reflexiones de los alumnos y alumnas y de algunas explicaciones básicas acerca de cómo utilizar un plano, comenzaríamos dándoles uno de lugares conocidos para ellos, como por ejemplo el aula y el colegio.
Algunas actividades que podrían realizarse son las siguientes: 
· Con el plano de la situación de las mesas de la clase, orientarlo y poner sobre el dibujo de las mesas el nombre de los compañeros que las utilizan (situar a cada niño o niña en su lugar). 

· Con el plano en la mano, seguir un recorrido dentro del aula: “cómo llegar hasta la mesa de un compañero, hasta la mesa del ordenador, a la pizarra,…”. Los alumnos tendrían que verbalizar sus experiencias utilizando un vocabulario específico: derecha-izquierda, recto, de frente… (orientación espacial), y por otro lado, marcar en el plano el itinerario seguido. 

· Medir longitudes y distancias utilizando unidades naturales: contar los pasos que hay entre dos puntos distintos, por ejemplo, entre diferentes mesas de compañeros para ver la distancia entre las mismas, de la puerta a la pizarra,…
· Poco a poco se irían utilizando planos de lugares más amplios, como el colegio, donde pueden marcar la situación de otros espacios como el gimnasio, su aula, los servicios, el patio, etc., y realizar itinerarios para llegar a esos lugares, utilizando siempre un vocabulario geométrico adaptado al nivel en el que estamos trabajando.
Una vez que los niños y niñas se han familiarizado con la utilización de un plano, se les mostraría uno de la localidad. Para ello se podría realizar una búsqueda en la página web del Ayuntamiento u otras páginas donde poder localizarlo. 
A continuación se realizarían actividades para trabajar sobre ese plano, como recoger información sobre los lugares o edificios principales o de interés turístico e indicar su situación (Ayuntamiento, polideportivo, centro de salud, biblioteca, museos, etc.),  comentar qué podemos encontrar a la derecha-izquierda, arriba-abajo, cerca-lejos de un punto dado, describir itinerarios desde diferentes puntos de partida,…


Finalmente, crearíamos nuestro propio plano utilizando imágenes que representen diferentes edificios y lugares de interés y los cuales los alumnos y alumnas tendrían que situar e identificar. Además de esto también se podría incluir una pequeña leyenda o simbología, por ejemplo, para el centro de salud una cruz roja, para farmacias una cruz verde, etc.
Competencias que desarrollaría mi alumnado con la propuesta planteada.
Entre otras competencias, esta propuesta favorecería el desarrollo de las siguientes:
· Competencia en el conocimiento e interacción con el mundo físico, al trabajar la orientación espacial, lo que le es de gran ayuda para el empleo de mapas, planos, planificación de itinerarios, etc.

· Competencia en el tratamiento de la información y competencia digital, al hacer uso de los ordenadores e internet para la búsqueda de información, además de tener que analizar y seleccionar la información que se va a poner en el plano.
· Competencia en expresión cultural y artística. Los alumnos y alumnas deben conocer lugares de interés cultural de la localidad para situarlos en el plano y además, algunas de las imágenes que utilicemos para el plano serán realizadas por ellos mismos. 

· Competencia en comunicación lingüística, ya que deben verbalizar y sus propias reflexiones e irán adquiriendo nuevo vocabulario.

· También desarrollaría las competencias de aprender a aprender y autonomía e iniciativa personal, ya que paulatinamente se van abordando situaciones de creciente complejidad que irán creando una mayor confianza en sí mismos. 

