Virtudes García Rodríguez. CEIP Concepción Arenal (Vila-real)

PRÁCTICA nº 2. GUÍA TURÍSTICA: MUSEO CASA POLO.

Actividades matemáticas 4º de Primaria.

Justificación
Aprovechando el 150 aniversario de la muerte del compositor y guitarrista Francisco Tárrega, nacido en Vila-real, fuimos a visitar la Casa Museo Polo, donde se conserva el legado del artista. La actividad estaba coordinada por el maestro de Música. Esto nos sirvió para trabajar, además de las tareas propias de la actividad musical, las medidas de longitud, en concreto las formas y el perímetro.
Objetivos:
· Reconocer polígonos regulares e irregulares.

· Medir longitudes.

· Calcular el perímetro de un polígono dado.

Introducción
Como nuestra localidad ya tiene elaborada una guía turística, tomando como referencia la misma, visitamos este museo.
Tarea 1

Salida a la oficina de Información y Turismo de Vila-real, ubicada en la plaza de San Pascual. Solicitamos un plano de la ciudad y la guía turística.

Tarea 2

Salida al museo desde el colegio. Observación de las formas de los edificios más importantes de la ciudad por los cuales pasamos (por ejemplo Iglesia Arciprestal). Anotamos sus formas.

Tarea 3

Llegada al Museo Casa Polo. Entrada al patio exterior. Medimos los lados para posteriormente calcular el perímetro. Como muestra de la actividad, lo realiza el alumnado con ayuda y guía de la maestra.
Tarea 4

Entrada a la planta baja, sala de audiovisuales donde se proyecta un vídeo de la vida y obra del compositor. Finalizada la actividad,los niños miden la planta baja, teniendo en cuenta: la entrada y el despacho de recepción.

Tarea 5 
Subimos a la primera planta para ver los instrumentos, partituras y fotos de sus conciertos, a la vez que escuchamos las explicaciones del maestro de música.

La primera planta está dividida en dos ( en una parte está la exposición de Francisco Tárrega y en la otra la obra de un pintor de la zona).

En esta actividad los niños tienen que medir las dos salas.

Tarea 6
Ya en el aula los niños tienen que comprobar si la planta baja y la primera planta miden lo mismo.
Reflexiones
Dado que muchas veces el profesorado “abandonamos” un poco los temas de Geometría, me pareció interesante aprovechar la actividad de mi compañero de Música para trabajar las medidas y las formas en el mismo entorno y no sólo en el papel a partir de las actividades del libro.

Competencias relacionadas:

Competencia matemática
Utiliza los conocimientos propios de las matemáticas.

Competencia del mundo físico

El concepto espacial está mucho más claro al verlo “in situ” ya que esto les ayuda a concretar mentalmente el concepto de plano, elaboración de dibujos, orientación espacial...

Competencia autonomía e iniciativa personal

Esta actividad les permite comprender y resolver de forma autónoma esta situación (al principio con ayuda de la maestra).

Competencia para aprender a aprender

El alumnado sabe (después de una explicación) que esta actividad se da muchas veces en la vida real, por lo tanto tienen interés y buscan estrategias para resolver la situación. Se esfuerzan, preguntan, comparan con otros compañeros/as y con la maestra.

Competencia en comunicación lingüística
A parte de ciertos conocimientos previos (matemáticos) necesitamos del lenguaje para poder expresar y contrastar resultado. Además al ser una actividad poco usual necesitamos saber qué procedimiento ha utilizado cada uno y el porqué.
Competencia en expresión cultural y artística
Esta actividad está relacionada con la obra y biografía del músico Francisco Tárrega, a parte de ser una actividad compartida con el profesor de música.

