Mª Teresa Hernández Alfaráz. PRACTICA Nº 3

Para realizar la práctica 3  voy a tomar como base el decreto 330/2009, del 4 de junio, por el que se establece el currículo de la Educación Infantil en la comunidad autónoma de Galicia. De acuerdo con éste, en el área de Conocimiento del entorno, bloque de contenidos I: Medio físico, relaciones y medidas, aparece el siguiente criterio de evaluación:
“Explorar los objetos y elementos del entorno inmediato y actuar sobre ellos. Reconocer sus atributos y cualidades. Agrupar, clasificar y ordenar estos elementos y colecciones según distintos criterios”
En estos momentos en mi aula de 6º de E. Infantil estamos llevando a cabo un proyecto sobre las lagunas que hay en nuestra localidad (Aguiño- Ribeira- A Coruña). Una de las partes del proyecto consiste en investigar sobre los animales que habitan en ellas o en sus proximidades. Hemos realizado una salida por el entorno para poder observar estos animales (hay mamiferos, aves, anfibios, réptiles e insectos) y también hemos buscado información sobre ellos  en los libros de las bibliotecas del centro y de aula así como en Internet.

Después de enumerar oralmente los animales que han visto y escribir listas de animales (actividades que desarrollan la competencia lingüística), buscamos imágenes de ellos en Internet, cada niño/a elige la imagen del animal que más le gusta y la guarda en la  carpeta que tiene abierta en el escritorio del ordenador . ( estas actividades contribuyen al desarrollo  del tratamiento de la información y la competencia digital pues deben buscar, seleccionar, organizar y procesar la información que obtienen de Internet ). Posteriormente   imprimimos estas imágenes en tarjetas. Se trata ahora de que los niños y niñas observen dichas tarjetas y las clasifiquen en diferentes grupos diciendo porque colocan los distintos animales en un grupo u otro. Lo que se pretende es que establezcan un criterio y que comprueben si todos los animales seleccionados lo cumplen o no. 
Los niños sugieren varias clasificaciones posibles: los que vuelan y los que no, los que nadan y los que no, los que tienen pelo y los que no, los que tienen 4 patas y los que no.. siempre sobre si tienen o no una cualidad. 

En otro momento les damos dos grupos hechos : en uno están todas las aves y en el otro el resto de los animales. Les pedimos que nos digan porque se ha hecho esta agrupación, que se fijen en que características comunes tienen todos estos animales, poco a poco entre todos establecemos las características  comunes de las aves (pico, plumas, dos patas,…) 
Después ellos hacen grupos con los animales que quedan , empiezan a agrupar animales con pelo, que no nacen de huevos,… establecen así las características de los mamíferos.
Otro grupo de animales  que forman son los “bichos”, saben que no son aves, ni mamiferos , porque no comparten características comunes con ellos,y aunque no saben el nombre que agrupa a esta especie (insectos)  saben que pertenecen a otro grupo porque tienen cabeza con antenas, 3 pares de patas,..

A través de esta actividad de explorar el entorno inmediato y los animales que viven en el, se realizan actividades del área de matemáticas pues se realizan agrupaciones, clasificaciones,colecciones.... en función de las cualidades de estos animales.
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