PRÁCTICA Nº 3 : Álvaro Fernández Buendía

Esta actividad se ha realizado varios cursos con alumnos de 1º y 2º de ESO. La foto de la actividad que aparece al final corresponde al aula de castellanización del IES Luís García Berlanga, en la que el nivel curricular de los alumnos corresponde al 2º y 3º ciclo de Educación Primaria. 

MATEMÁTICAS. CRITERIOS DE EVALUACIÓN

EDUCACIÓN SECUNDARIA
Criterio 2
Resolver problemas para los que se precise la utilización de las cuatro operaciones con números enteros, decimales y fraccionarios, utilizando la fórmula de cálculo apropiada y valorando la adecuación del resultado al contenido.

Se trata de valorar la capacidad para asignar a las distintas operaciones nuevos significados y determinar cuál de los métodos de cálculo es adecuado a cada situación. Se pretende evaluar, asimismo, como se interpretan los resultados obtenidos en los cálculos y comprobar si se adopta la actitud que lleva a no tomar el resultado por bueno sin contrastarlo con la situación de partida. 
Este criterio tiene su equivalente en los siguientes criterios correspondientes a la Educación Primaria
MATEMÁTICAS. CRITERIOS DE EVALUACIÓN
EDUCACIÓN PRIMARIA
Criterios de evaluación del Tercer Ciclo
2. Realización de operaciones y cálculos numéricos sencillos mediante diferentes procedimientos, incluido el cálculo mental, que hagan referencia implícita a las propiedades de las operaciones, en situaciones de resolución de problemas.

Se trata de comprobar la capacidad de operar con los números y el conocimiento sobre la jerarquía de las operaciones. Igualmente, se trata de apreciar la utilización de las propiedades de las operaciones, las estrategias personales y los diferentes procedimientos que se utilizan según la naturaleza del cálculo que se ha de realizar (algoritmos escritos, cálculo mental, tanteo, estimación, calculadora), decidiendo sobre el uso más adecuado.
3. Utilizar los números decimales, fraccionarios y los porcentajes sencillos para interpretar e intercambiar información en contextos de la vida cotidiana.
Con este criterio se pretende comprobar la utilización de los diferentes tipos de números en contextos reales, estableciendo equivalencias entre ellos, y la capacidad de identificarlos y utilizarlos como operadores en la interpretación y la resolución de problemas.
La tarea es construir la tabla de los números primos de forma diferente a la criba de Eratóstenes, y ver que el procedimiento propuesto da resultados que podemos utilizar para estudiar de nuevo conceptos ya conocidos : las cuatro operaciones básicas con números naturales, o múltiplos y divisores de un número.

En concreto proponemos a los alumnos que escriban los cien primeros números, o los doscientos primeros, pero agrupados en filas de seis en seis.
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	3
	4
	5
	6

	7
	8
	9
	10
	11
	12

	13
	14
	15
	16
	17
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A un alumno se le pide que tache los múltiplos de dos. 
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A otro alumno se le pide que tache los múltiplos de tres. 
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A otro alumno se le pide que tache los múltiplos de cuatro. 
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A otro alumno se le pide que tache los múltiplos de cinco. 
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Combinando en una tabla los números tachados obtenemos todos los números primos. Es evidente que el resultado de los números primos no va a variar. Lo interesante es la relación geométrica que aparece en las distintas tablas.
En primer lugar con las dos primeras tablas obtenemos que los números primos solo pueden estar en la columna primera y quinta. Esto les parece muy curioso a los alumnos. Les podemos explicar que todos los primos se pueden escribir de la forma 6n-1 ó 6n+1, pero esto se les va a olvidar. Sin embargo lo de las columnas primera y quinta es más sencillo de recordar.

Los múltiplos de dos están en las columnas segunda, cuarta y sexta. Los múltiplos de tres están en las columnas tercera y sexta. Es sencillo comprobar que los múltiplos de seis (tres por dos) están en la columna sexta, en los que ambos múltiplos coinciden.

Los múltiplos de cuatro están en las mismas columnas que los de dos, pero saltando de dos en dos filas (cuatro es dos por dos). Los múltiplos de ocho están en las mismas columnas que los de dos, pero saltando de cuatro en cuatro filas.

Los múltiplos de cinco van en escalera hacia a la izquierda, pierden un lugar (porque 5 = 6·1 - 1).
Los múltiplos de cinco van en escalera hacia a la izquierda, pierden un lugar (porque 7 = 6·1 + 1).

Los múltiplos de cinco van en escalera hacia a la izquierda, pierden un lugar (porque 11 = 6·2 - 1).

Los múltiplos de cinco van en escalera hacia a la izquierda, pierden un lugar (porque 13 = 6·2 + 1).

Lo más interesante de esta tarea es primero que la hacemos en equipo, cada alumno hace parte de la tarea total; y segundo que al introducir una nueva forma de trabajar obtenemos los mismos resultados, aunque presentados de otra manera. De esta manera les estimulamos a que “investiguen” por su cuenta.

Os incluía una foto de esta actividad con los múltiplos de hasta 25, pero el enlace no me permite enviarlo. 
