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Mi práctica educativa la llevo a cabo en un aula multinivelar. Atiendo a niños/as de infantil ( 3 y 5 años ), así como al segundo ciclo ( 3º y 4º ) y al 3º ciclo ( 5º). Para la realización de esta actividad me centraré en el segundo ciclo  ( 3º ) y elegiré y desarrollaré  a raíz del criterio de evaluación abajo expuesto las actividades que se me piden en esta tercera práctica

    Espero, que lo que realice se adecue a los que se pide en ella

CRITERIOS DE EVALUACIÓN

Reconocer y utilizar diferentes usos de los números (cardinales, ordinales e identificadores) en situaciones familiares y en otras áreas.
La  tarea que voy a plantear es la realización de un calendario para colocar en él los cumpleaños de todos los niños/as de la clase. Aprovechando que en fechas próximas es el cumpleaños de algunos niños de la clase, también se realizarán otras actividades de tipo plástico como son la realización de guirnaldas y decoración variada para la celebración del cumpleaños.

ACTIVIDADES DE APRENDIZAJE

Presentación del contexto en el que se desarrollará el trabajo de la unidad didáctica: una fiesta de cumpleaños.

Descripción y expresión oral y en grupo de las situaciones planteadas.

Conexión con los conocimientos previos y presentación del trabajo a realizar.

Averiguar el cambio que se ha producido en las dos  fotografías del mismo niño/a y explicar el razonamiento hecho.

Contar y hacer restas.

Colorear una serie de guirnaldas.

Contar el número de regalos de una ilustración y agruparlos coloreando según las formas que tienen.

Relacionar la edad de tres niños con la ilustración correspondiente y compartir con los demás los razonamientos hechos. 

Recoger los datos de la edad de todos los niños y niñas de la clase y completar una tabla según tengan 3, 4 , 5 , 7, 8 , 9 o 10 años
Contar el número de personas que hay en un dibujo. 

Averiguar el valor de diferentes formas de monedas, que juntas valen  diferentes cantidades en céntimos, y argumentar el propio razonamiento.

Medir la altura de uno mismo utilizando una tira de papel de embalaje. Colaborar para hacer la tarea.

Contar y escribir las sumas que correspondan a cada uno de los niños/as de un nivel o curso, y la diferencia con los niños/as del curso anterior o posterior.
Resolver un problema deduciendo intuitivamente uno de los términos de una suma. Poner en común de las estrategias seguidas. 

Identificar figuras colocadas en diferentes posiciones.

Emparejar los números que suman 8 ( cantidad de niños de la clase) y como se puede obtener a través de diferentes emparejamientos.
Aplicar las distintas propiedades para obtener la obtención del número de niños de la clase.

Clasificar los niños de la clase atendiendo a diferentes criterios. Edad, altura, color de ojos, signo del zodiaco, equipo de fútbol preferido, calle en la que viven…
