Juan Ramón Abarca. PRACTICA Nº 3

Criterios de evaluación del Primer Ciclo

1. Formular problemas sencillos en los que se precise contar, leer y escribir números hasta el 999.

Este criterio pretende comprobar la capacidad de aplicar a situaciones inventadas los conocimientos adquiridos sobre el uso de los números. Se evaluará la capacidad para interpretar y emitir informaciones en situaciones familiares empleando números hasta el entorno del millar. Igualmente se pretende valorar el dominio sobre el valor de posición que tienen los números, en el orden de magnitud indicado, en el sistema decimal de numeración y la capacidad de asociar escritura cifrada y denominaciones orales.

Criterios de evaluación del Segundo Ciclo

1. Utilizar en contextos cotidianos, la lectura y la escritura de números naturales de hasta seis cifras, interpretando el valor posicional de cada una de ellas y comparando y ordenando números por el valor posicional y en la recta numérica.

Este criterio pretende comprobar el manejo, en situaciones reales, de la representación de cantidades de hasta seis cifras, partiendo del concepto de valor de posición. Igualmente se trata de verificar, en contextos de la vida cotidiana, la capacidad de interpretar y expresar situaciones con cantidades de la mencionada magnitud, de dominar la organización de la serie escrita de las cifras de un número y de situarlo en la recta.

Criterios de evaluación del Tercer Ciclo
1. Leer, escribir y ordenar, utilizando razonamientos apropiados, distintos tipos de números (naturales, enteros, fracciones y decimales hasta las centésimas).

Con este criterio se pretende comprobar el manejo, en situaciones tomadas de la vida real, de diferentes tipos de números, interpretando su valor y siendo capaces de comparar e intercalar números escritos de diferentes maneras.
TAREA:  LA CESTA DE LA COMPRA, SU VALOR EN DISTINTOS  COMERCIOS

A.- La clase se divide por grupos y confecciona una lista de compra semanal, para ello tendrá que realizar un menú semanal equilibrado y en función de ese menú elaborar la propuesta de compra, a la que tendrán que añadir otros productos necesarios para el hogar.
B.- El grupo seleccionara  4 tipos de comercio para averiguar el precio de de los diferentes productos , uno de ellos necesariamente será el mercado municipal y/o comercio del barrio. Para la investigación de precios utilizaremos catálogos o folletos de ofertas, trabajo de campo y catálogos de Internet.

C.-  Calcularán el precio total de la compra en los distintos comercios y los ordenarán de menor a mayor precio.
D.- Calcularan el precio de la compra por sectores : frutas y verduras, carnes, pescados, productos envasados, droguería , pan y pastelería …  Los ordenarán de menor a mayor precio según el tipo de comercio y sector de la compra, es decir, harán 6 o 7 clasificaciones. Aunque no está relacionado con este criterio podemos realizar también gráficas.

E.- Comentario y análisis de los resultados obtenidos, elaborar un listado de ventajas e inconvenientes de un tipo u otro de comercio, valorar aspectos de calidad y de atención personal
