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PRÁCTICA 3:

 MATEMÁTICAS: CRITERIOS DE EVALUACIÓN

       Para el planteamiento de la tarea pedida, me sitúo en el 1º ciclo de E.P( 2º curso). El criterio de evaluación en el que me centro es el nº 4 de los propuestos para este ciclo: “Medir objetos, espacios y tiempos familiares con unidades de medida no         convencionales (palmos, pasos, baldosas…) y convencionales ( kg; m, cm; l; día y hora), utilizando los instrumentos a su alcance más adecuados en cada caso”.

     TAREA PROPUESTA:

 Propongo al alumno una tarea consistente en la preparación de una invitación a sus compañeros de clase con motivo de su cumpleaños.
El objetivo a conseguir con la tarea es doble:

1. Debe  calcular  la cantidad de zumo que necesita para invitar a todos sus compañeros de clase. 

2. Debe medir un espacio donde sus compañeros puedan degustar ese zumo con comodidad. 

 ACTIVIDADES PLANTEADAS:

1. Las actividades diseñadas para trabajar  el primer objetivo de la tarea, van encaminadas a evaluar la capacidad del alumno para trabajar con medidas de capacidad (litro, medio litro y cuarto de litro):
a) Usando una botella de ¼ l., comprobar el nº de vasos de agua con que puedo llenarla.

b) Compruebo con una botella de ½ l. cuantas botellas de ¼ l. necesito para llenarla.

c) Partiendo del dato del punto a, uso la suma para calcular el nº de vasos que llenan una botella de ½ l. 

d) Repito el proceso anterior usando una botella de 1l.

e) Utilizar la suma para calcular el nº de botellas que necesito par invitar a 1 vaso de  zumo a todos mis compañeros de clase.
f) Calcular la cantidad en el supuesto de que fueran dos vasos de zumo (cálculo del doble de una cantidad).

2. Las actividades propuestas para el trabajo del segundo objetivo, están encaminadas a valorar la capacidad del alumno para trabajar con unidades de longitud convencionales y no convencionales:

a) Usando el palmo, calcular el nº de palmos que tiene el largo de una mesa de alumno de la clase.

b) Considerando que en cada mesa se pueden situar dos alumnos para tomar su vaso de zumo, calcular el nº de mesas necesarias para que se coloquen todos los alumnos en hilera y en dos filas enfrentadas.
c) Tomar la medida en palmos (también se podría tomar en pasos y en baldosas) del total de mesa alineadas. Comentar con los compañeros las diferencias de medidas analizando las posibles  causas de las mismas.

d) Practicar la  toma de medida con cinta métrica y medir la alineación de mesas que se ha usado en la actividad anterior. Comprobar que, en esta actividad todos los alumnos obtienen los mismos resultados.

e) Trasladar la medida anterior a papel continuo para poder cubrir con el mismo las mesas usadas en la actividad.

       Este planteamiento se puede completar con la elaboración de tarjetas de invitación por parte de los alumnos a sus compañeros en las que se les pediría que escribieran la fecha de su cumpleaños (día y mes) así como la hora de la invitación  expresándola en dos formatos matemáticos diferentes.
