Saturnino Catalán Mancha
C.E.I.P. San Marcos

San Martín de la Vega (MADRID)

PRÁCTICA Nº 3
Finalidad: Definir tareas relacionadas con un criterio de evaluación del currículo oficial, que contribuyan al desarrollo de las competencias.
5. Utilizar las nociones geométricas de paralelismo, perpendicularidad, simetría, perímetro y superficie para describir y comprender situaciones de la vida cotidiana.

En este criterio es importante detectar que los estudiantes han aprendido estas nociones y saben utilizar los términos correspondientes para dar y pedir información. Se evaluará si dichos contenidos son utilizados con propiedad para comprender y emitir informaciones diversas, en particular si son utilizados en la resolución de problemas geométricos del entorno.
La tarea propuesta se dirige al nivel 5º de Primaria.

TAREA:

Construcción de murales para la Semana Cultural con motivos geométricos, tomados del entorno, edificios, herramientas, objetos, etc.
ACTIVIDADES

· Salida al entorno por grupos con cámaras de fotos para realizar fotografías a aquellos elementos que contengan formas geométricas.
· Puesta en común de las fotografías realizadas.

· Buscar en ellas los elementos geométricos que contienen.

· Observar las fotografías y responder a las preguntas siguientes:¿Qué tipos de ángulos se forman en las figuras? ¿Cuál es el perímetro de la figura plana? ¿Qué clases de polígonos podemos identificar? ¿Qué elementos del polígono podemos ver?

· Enunciar y resolver problemas basados en las fotografías, en los tengan que completar datos que faltan.

· Una vez trabajadas las fotografías en clase, seleccionar aquellas que hayan llamado más la atención de los alumnos, para realizar los murales.
· Exposición de los murales durante la semana cultural, en la que los propios alumnos explique al resto de compañeros del colegio el significado de las fotografías.

Se adjuntan algunas de las fotografías hechas por el alumnado, y tomadas del entorno más inmediato al colegio,  en las cuales se pueden  observar formas geométricas trabajadas en clase.
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